
9 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü ñèñòåìó {
xy − x2 = −18,
xy + x2 = 14.

Â îòâåòå ñóììó âñåõ çíà÷åíèé x óäîâëåòâîðÿþùèõ äàííîé ñèñòåìå.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 − 3m− 2)(m2 − 3m− 3) ≤ 2.

. 3. Äâà âåëîñèïåäèñòà âûåçæàþò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó èç äâóõ
ïóíêòîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 80 êì. Ñêîðîñòü ïåðâîãî íà
3 êì/÷ ìåíüøå ñêîðîñòè âòîðîãî. Åñëè âòîðîé âûåäåò íà 1 ÷àñ
ðàíüøå ïåðâîãî, òî îíè âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 2 ÷àñà ïîñëå âûåçäà ïåð-
âîãî. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ åäåò êàæäûé âåëîñèïåäèñò. Â îòâåòå óêà-
æèòå ñóììó äàííûõ ñêîðîñòåé.

. 4. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü. Îäèí
èç êàòåòîâ äåëèòñÿ òî÷êîé êàñàíèÿ íà îòðåçêè 6 è 10, ñ÷èòàÿ îò
âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 − 3m− 2)(m2 − 3m− 3) ≤ 2.

. 6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå m, äëÿ êàæäîãî èç êîòîðûõ âñå ïÿòü
÷èñåë m, m+ 18, m+ 24, m+ 32, m+ 56 ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè.

. 7. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå n, äëÿ êàæäîãî èõ êîòîðûõ âñå òðè
÷èñëà n, n+ 26, n+ 28 ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè ÷èñëàìè.

. 8. Âû÷èñëèòü: √
|40
√
2− 57| −

√
40
√
2 + 57.

. 9. Äëÿ êàêèõ a ðàçíîñòü êîðíåé óðàâíåíèÿ ax2+x− 2 = 0 ðàâíà
3. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå èõ ñóììó
óâåëè÷åííóþ â 9 ðàç.

. 10. Öåíà íà àðáóçû áûëà ñíèæåíà íà 20%. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ
âåñèò àðáóç, ïðèîáðåòåííûé çà òå æå äåíüãè, çà êîòîðûå ðàíüøå
ìîæíî áûëî ïðèîáðåñòè àðáóç âåñîì 7 êã 200 ã?

. 11. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà x è y ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ
x2+y2+4x−6y+13 = 0. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë x è y, ÿâëÿþùèõñÿ
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ.



9 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü ñèñòåìó{
x+ y = 7,
(x2 − y2)(x− y) = 175.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 + 6m− 4)(m2 + 6m− 3) ≤ 12.

. 3. Óïðîñòèòü âûðàæåíèå(
n+ 2

n2 − n− 6
− n

n2 − 6n+ 9

)
· (2n− 6)2.

. 4. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A áèñ-
ñåêòðèñà óãëà B ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AC â òî÷êå D. Åñëè èçâåñòíî,
÷òî AB = 6, BC = 10, òî ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà DBC ðàâíà...

. 5. Äâà áåãóíà âûáåãàþò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó èç äâóõ ïóíêòîâ,
ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 45 êì. Ñóììà ñêîðîñòåé áå-
ãóíîâ ðàâíà 16,5 êì/÷. Åñëè ïåðâûé áåãóí âûáåæèò íà ïîë÷àñà
ðàíüøå âòîðîãî, òî îíè âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 2,5 ÷àñà ïîñëå òîãî, êàê
âûáåæèò âòîðîé áåãóí. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ áåæèò êàæäûé áåãóí?
Â îòâåòå óêàæèòå ïðîèçâåäåíèå ñêîðîñòåé.

. 6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå m, äëÿ êàæäîãî èç êîòîðûõ âñå ïÿòü
÷èñåë m, m+ 18, m+ 24, m+ 32, m+ 56 ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè.

. 7. Âû÷èñëèòå: √
29− 12

√
5−

√
29 + 12

√
5.

. 8. Äëÿ êàêèõ íå öåëûõ b ðàçíîñòü êîðíåé óðàâíåíèÿ

bx2 + 2x− 4 = 0

ðàâíà 3.

. 9. Â ìàãàçèíå êîñòþì, ñîñòîÿùèé èç ïèäæàêà è áðþê, ñòîèò íà
20% äîðîæå, ÷åì òàêîé æå êîñòþì íà ðûíêå, ïðè÷åì áðþêè ñòîÿò
íà 30% äîðîæå, ÷åì íà ðûíêå, à ïèäæàê - íà 15%. Âî ñêîëüêî ðàç
íà ðûíêå áðþêè îò ýòîãî êîñòþìà äåøåâëå ïèäæàêà?

. 10. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà x è y ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ
x2+y2+2x+8y+17 = 0. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë x è y, ÿâëÿþùèõñÿ
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ.



9 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü ñèñòåìó{
x− y = 5,
(x2 − y2)(x+ y) = 245.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 − 4m− 2)(m2 − 4m− 3) ≤ 6.

. 3. Óïðîñòèòü âûðàæåíèå

a− 4

a3 − a
÷
(

a− 1

2a2 + 3a+ 1
− 1

a2 − 1

)
è âû÷èñëèòå åãî çíà÷åíèå ïðè a = 1

2
.

. 4. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí êâàäðàò òàê, ÷òî
äâå åãî âåðøèíû ëåæàò íà ãèïîòåíóçå AB, à äâå äðóãèå íà êàòåòàõ.
Ðàäèóñ êðóãà, îïèñàííîãî îêîëî òðåóãîëüíèêà ABC, îòíîñèòñÿ ê
ñòîðîíå êâàäðàòà 13 : 6. Òàíãåíñ áîëüøåãî èç îñòðûõ óãëîâ òðå-
óãîëüíèêà ðàâåí ...

. 5. Äâà ïåøåõîäà âûõîäÿò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó èç äâóõ ïóíêòîâ,
ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 40 êì. Åñëè ïåðâûé âûéäåò íà
÷àñ ðàíüøå âòîðîãî, òî îíè âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 3 ÷àñà ïîñëå âûõîäà
ïåðâîãî. Åñëè âòîðîé âûéäåò íà ÷àñ ðàíüøå ïåðâîãî, òî îíè âñòðå-
òÿòñÿ ÷åðåç 2 ÷àñà ïîñëå âûõîäà ïåðâîãî. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ èäåò
êàæäûé ïåøåõîä? Â îòâåòå óêàæèòå ïðîèçâåäåíèå ñêîðîñòåé.

. 6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå m, äëÿ êàæäîãî èç êîòîðûõ âñå ñåìü
÷èñåë m, m+ 6, m+ 12, m+ 24, m+ 30, m+ 36, m+ 46 ÿâëÿþòñÿ
ïðîñòûìè.

. 7. Âû÷èñëèòü:

2
4

√
7 +
√
48−

√
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√
2.

. 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ b, ïðè êîòîðûõ
óðàâíåíèå

b(x+ 1)2 + 2 = x2

èìååò äâà íåðàâíûõ êîðíÿ.

. 9. Íà ïðåäïðèÿòèè äîëÿ ñîòðóäíèêîâ ñ âûñøèì îáðàçîâàíèåì
ñîñòàâëÿëà 80%. Ïîñëå òîãî êàê íà ðàáîòó áûëî ïðèíÿòî 30 íî-
âûõ ñïåöèàëèñòîâ ñ âûñøèì îáðàçîâàíèåì, èõ äîëÿ óâåëè÷èëàñü
äî 85%. Ñêîëüêî ñîòðóäíèêîâ òåïåðü ðàáîòàåò íà ïðåäïðèÿòèè?

. 10. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà x è y ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ
x2+y2+4x−8y+20 = 0. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë x è y, ÿâëÿþùèõñÿ
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ.


